
Informace k výletu 

 

Navštívíme dvě součásti československé „betonové hranice“ z roku 1938 

 

Pěchotní srub K-S 5 „U potoka“ 

Podařilo se nám zajistit mimořádnou prohlídku tohoto nejlépe zachovaného a 

zrekonstruovaného srubu na Králicku. Srub je od roku 1994 postupně upravován do 

původní podoby klubem vojenské historie „Kralka“ a dnes patří mezi nejlépe opravené 

stavby svého druhu u nás (srovnatelný s N-S 82 „Březinka“).  

 Je příkladem nejčastější stavby těžkého opevnění u nás, oboustranného 

pěchotního srubu. Tento srub byl navíc vybaven zvonem pro těžký kulomet (měl tedy tři 

zvony o které jej připravil v padesátých letech Kovošrot, n.p.). Dnes je v interiéru 

instalován i legendární čs pevnostní 4cm kanon vzor 36. Více informací na www.ks5.cz 

Upozornění: v případě velké sněhové nadílky je možné, že tento srub nebude možné 

bohužel navštívit. 

 

 

Dělostřelecká tvrz Hůrka (Berghöhe, Výšina) 

Jde o nedávno (19.8.2008) zpřístupněné podzemí jedné z pěti stavebně dokončených tvrzí 

u nás (Smolkov, Hůrka, Bouda, Adam a Hanička) a čtvrté přístupné veřejnosti (vedle 

Boudy a Haničky je přístupný i nedokončená tvrz Dobrošov). Po válce užíváno armádou 

jako skladiště a díky tomu je v podzemí sucho, čisto a světlo. Dnes v majetku města 

Králíky a provozováno Společností přátel čs opevnění o.p.s.  

 Obrovské podzemí spojuje jednotlivé bojové objekty této dělostřelecké pevnosti. 

Jsou zde muniční sklady na desetitisíce dělostřeleckých a miliony kulometných nábojů, 

ubytovna pro stovky členů osádky, podzemní úzkorozchodná železnice a další 

zajímavosti. Povrchové bojové objekty byly silně poničeny německými zkouškami za 

války. Zbylé pancéřové zvony (některé přežily válku) byly vytrhány a odvezeny n.p. 

Kovošrot v padesátých letech. Více informací na 

http://www.boudamuseum.com/tvrz_hurka.php 

 

 

Plán výletu 

 

Z důvodu kapacity prohlídky srubu K-S 5 se rozdělíme na skupiny. Zájemci mohou 

absolvovat cestu od K-S 5 ke vstupnímu srubu Hůrky (K-S 12a), případně opačnou cestu, 

pěšky (či na běžkách) po stopách linie těžkého opevnění – viz přiložené mapky. Pro 

zájemce o opravdu dlouhý výlet je možné po prohlídce „Potoka“ a „Hůrky“ pokračovat 

pěšky směrem k pozorovatelně K-S 12b „Utržený“ a dále na Mariánskou horu. Ostatní se 

mohou přesunout mezi K-S 5 a K-S 12a autobusem. V každém případě je nutné ke srubu 

K-S 5 dojít asi 500 metrů od silnice po polní cestě (poli) a proto doporučujeme sportovní 

oděv a vhodnou obuv. Vstup do Hůrky je přímo u hlavní silnice z Králík do Červeného 

potoka.  

 Jednotlivé skupiny budou utvořeny podle preferencí (pěší, autobusová, případně 

superpěší) a postupně autobusem rozváženy na výchozí místo výletu.   

http://www.ks5.cz/
http://www.boudamuseum.com/tvrz_hurka.php


 

 
 

 

 
 

Červeně je vyznačena cesta mezi K-S 5 a vstupem do Hůrky po jednotlivých srubech těžkého 

opevnění, zeleně naznačena cesta k pozorovatelně a dále k poutnímu domu. Červená trasa je cca 

4,5 km dlouhá, zelená je cca 3,7 km dlouhá (vzdušnou čarou). Je možné si výlet mezi „Potokem“ 

a „Hůrkou“ prodloužit ještě zacházkou k „Cihelně“ (K-S 14), na spodní mapě jde o muzeum 

v levém horním rohu (v zimě srub nebude nejspíš otevřený) 


